

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 32 (2452)

ВТОРНИК, 15 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## Борьба за первенство в соревновании между совхозами разгорается

На днях животноводам Унгинского совхоза было вручено Красное знамя. В клубе присутствовало более 80 человек. Тут были и унгинцы, и представители почти всех совхозов и колхозов района, съехавшиеся на семинар.

Секретарь райкома партии Логунов от имени бюро райкома КПСС и исполкома райсовета вручил совхозу переходящее Красное знамя.

— Коллектив Унгинского совхоза заслуженно получает эту награду, — сказал он, вручая знамя директору совхоза Н. И. Загайнову. — В сравнении с прошлогодним животноводы совхоза в феврале 1960 года увеличили валовой надой молока почти на 50 процентов. Они много сделали у себя в хозяйстве по внедрению передовых методов. Одна лишь к ним претензия: отстают они с выполнением плана по сдаче мяса государству. Мы выражаем твердую уверенность, что и здесь унгинцы в скором времени свое слово сдержат.

Тов. Загайнов, принимая

Красное знамя, заверил присутствующих, что животноводы совхоза приложат все силы и старание, чтобы надолго удержать знамя у себя.

— Мы соревнуемся с коллективом Мельковского совхоза. Соперники наши упорные. До сих пор знамя попеременно переходило из рук в руки: в октябре — ноябре оно было у нас, в декабре — январе его взяли мельковцы. Сейчас оно снова вернулось к нам, и мы будем держать его крепко, — закончил свое выступление Николай Ильич. Но тут с места вскочил секретарь парт-организации Мельковского совхоза Гарус и громко выкрикнул:

— Отберем!

Настроение у него было не совсем праздничное. Видимо, знамя отдавать нелегко.

— Пусть будет так: сейчас знамя побудет у нас, вы победите — у вас. Лишь бы от нашей борьбы была польза государству, — ответил подружные аплодисменты присутствующих тов. Загайнов.

М. Денисов.

## Готовятся к севу

Немного осталось времени до того, как занесенные снежными сугробами колхозные поля оживут, пробудятся от зимней спячки гулом тракторных моторов. Колхозники начнут борьбу за высокий урожай.

К этой ответственной хозяйственной кампании механизаторы сельхозар-

тели имени Кирова начали готовиться заранее. Сейчас здесь уже отремонтировано шестнадцать тракторов из восемнадцати. Около восьмидесяти процентов засыпанных семян пшеницы и овса подготовлены для высева. В настоящее время приводится в порядок прицепной инвентарь.

**Не будь в полусне,  
Готовься к весне!**



«В. И. Ленин с детворой».  
(Картина художника А. Р. Варламова).

## Техника готова к выходу в поле



Ровенская область. Хорошо подготовились к весне колхозники сельхозартели «Прогресс» Дубновского района. Они полностью закончили очистку семян и довели их до посевных кондиций, вывезли в поле на каждый гектар по 12 тонн местных удобрений. Колхозные механизаторы завершили ремонт тракторов и прицепного инвентаря, а также двенадцати комбайнов. Сейчас вся колхозная техника готова к выходу в поле.

На снимке (слева направо): агроном колхоза «Прогресс» Б. А. Березовой, бригадир тракторной бригады Ф. П. Гузь, звеньевой механизированного звена В. М. Ефимчук и тракторист В. Ф. Мельник за регулировкой сеялок для квадратоногового сева кукурузы.

Фото А. Платонова. Фотохроника ТАСС

## СВОДКА

### о ходе ремонта сельскохозяйственной техники по состоянию на 10 марта 1960 года

(В первой колонке — выполнение плана ремонта тракторов, во второй — комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок).  
(Выполнение показано в процентах)

1. Коминтерн . . . . .	91,6	8,3	71,4	109,0
2. Заветы Ильича . . . . .	70,0	—	87,5	85,7
3. Имени Матросова . . . . .	80,0	12,5	63,6	64,2
4. Имени Ленина . . . . .	88,2	7,1	40,0	70,5
5. Имени Кирова . . . . .	94,1	10,0	33,3	21,0
6. Гигант . . . . .	95,2	25,0	31,2	56,2
7. Имени Калинина . . . . .	77,7	50,0	—	40,0
8. Имени Мичуринца . . . . .	77,7	40,0	—	64,7
9. Кузбасс . . . . .	75,0	30,7	37,5	43,7
10. Путь к коммунизму . . . . .	57,1	60,0	28,6	28,8
11. Победа . . . . .	46,1	—	22,2	61,5
12. Имени Свердлова . . . . .	50,0	13,8	21,4	47,2
ПО КОЛХОЗАМ . . . . .	74,2	17,7	34,3	55,5

### СОВХОЗЫ

1. Мунгатский . . . . .	67,3	11,4	110	92,5
2. Мельковский . . . . .	80,0	23,3	50	78,0
3. Унгинский . . . . .	66,6	18,2	55	76,6
ПО СОВХОЗАМ . . . . .	71,8	16,8	53,5	82,5
ПО РАЙОНУ . . . . .	73,3	17,5	41,7	65,4

## Нельзя медлить ни дня

До начала весенне-полевых работ осталось не так уж много времени, а дела с ремонтом сельскохозяйственной техники, и в первую очередь почвообрабатывающих машин, в нашем районе обстоят крайне неудовлетворительно.

Общий показатель района по ремонту тракторов на 10 марта неплохой: он составляет 75 процентов. Некоторые хозяйства, как колхозы имени Кирова, «Гигант», «Коминтерн», близки к завершению ремонта тракторов. Но есть и такие, у которых отремонтировано этих машин не более половины. В колхозе «Победа» на 46 процентов, имени Свердлова — 50 процентов, и в Унгинском совхозе — 66 процентов. За 10 дней марта по всем хозяйствам отремонтировано всего лишь пять тракторов.

Еще хуже идет ремонт плугов, культиваторов и других почвообрабатывающих машин.

За февраль отремонтировано

только 19 единиц. Полностью ремонт плугов закончил только Мунгатский совхоз, близки к завершению колхозы «Коминтерн» и «Заветы Ильича». Остальные хозяйства ремонтируют очень медленно, а колхозы «Победа» и имени Мичуринца к ремонту плугов еще не приступили.

За месяц отремонтировано 37 сеялок, и опять лучше обстоит дело в тех же колхозах «Коминтерн», «Заветы Ильича» и Мунгатском совхозе. Остальные хозяйства не отремонтировали за февраль ни одной сеялки.

Такие темпы ремонта техники вызывают большие опасения: сроки весеннего сева будут затянуты. Руководителям колхозов и совхозов надо перестраиваться и за оставшееся время закончить ремонт техники.

Ф. Симонов,  
инспектор ЦСУ.

## На ремонте совхозной техники

Коллектив ремонтной мастерской в поселке Каменка состоит в основном из старых работников. Каждый из них занят своим повседневным трудом, о каждом можно сказать немало теплых слов.

Слесарь-регулировщик Павел Кобылец занят ремонтом топливной аппаратуры, пускай и двигателей, Александр Мерц монтирует электрооборудование, слесарь-медник К. А. Депешинид занимается ремонтом радиаторов. Хорошо трудаются токари Н. Смирнов и П. Болотников. Все, что сделано руками слесаря-инструментальщика И. Киселева, отличается чистотой отделки и точностью изготовления. Кузнец А. М. Корсаков посвятил своей нелегкой профессии многие годы жизни и пользуется сейчас заслуженным уважением коллектива.

Основные ремонтные работы в мастерской начались с января. Из 23 автомашин, подлежащих ремонту, шесть отремонтированы, одна на выходе. Здесь хорошо трудятся шоферы В. Сивцов и Н. Фолин.

Хуже обстоит дело с ремонтом тракторов. Часто не хватает запасных частей, поэтому много времени тратится впустую. Сильно мешает делу несвоевременная доставка тракторов в мастерскую. Руководители ферм нередко используют технику до такого состояния, что вынуждены отправлять ее на буксире. В таком виде, например, был доставлен трактор из деревни Лочиново. Ясно, что эта машина дольше будет ремонтироваться, а срок ее службы значительно сократится. Хозяйству будет нанесен гораздо больший ущерб, чем при постановке трактора на ремонт в положенное время. А если добавить, что одновременно срывается график ремонта, вряд ли помогут делу объяснения руководителей ферм о причинах несвоевременной доставки тракторов в мастерскую.

Расценивать наряд должен бухгалтер-нормировщик, и делать это вполне возможно. Однако проходит год за годом, а меры не принимаются, хотя вопрос неоднократно ставился перед дирекцией совхоза, перед председателем рабочкома тов. Черновым. Мешает работе и теснота в мастерской. Части и узлы машин загромождают все проходы и через мастерскую выходит нелегко пробраться. Все недостатки вполне устранимы, и чем быстрее от них избавятся, тем лучше.

А. Сердиков.

# Шире размах лекционной пропаганды!

## Почетная обязанность членов общества „Знание“

В настоящее время, когда советский народ вступил в новый период своего развития, в период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране, перед членами общества по распределению политических и научных знаний встали новые благородные задачи — формировать нового человека, с новыми коммунистическими качествами, с новой психологией, новыми правилами.

Районное отделение общества «Знание», руководствуясь решениями XXI съезда КПСС, активно включилось в выполнение задач, стоящих перед его членами.

За минувший год отделение добилось некоторых успехов в работе. Пополнились его ряды за счет лучших общественников и сельской интеллигенции. Так, число членов общества возросло с 62 до 131. Увеличение числа членов общества позволило еще шире развернуть лекционную пропаганду и повысить ее идеическое содержание. Районным отделением совместно с отделом пропаганды и агитации райкома КПСС в 1959 году было прочитано 983 лекции. Это на 463 лекции больше, чем в 1958 году.

В настоящее время в районе имеется 16 сельских групп и две секции — медицинская и сельскохозяйственная. Сравнительно не плохо работала в минувшем году Салтымаковская сельская группа. Многие члены общества «Знание» этой группы выезжали с лекциями на участки леспромхоза за 20—40 километров в тайгу. Активное участие они принимали в художественной самодеятельности и агитационной ра-

боте на селе. Сейчас в этой группе 18 человек. В первом квартале 1960 года, согласно плана чтения лекций, готовятся и по мере их подготовки читаются лекции на такие темы: «Что дает народам разоружение», «Происхождение жизни на земле», «Начало революционной деятельности В. И. Ленина», «Искусственные спутники Земли», «Ленинский союз борьбы за освобождение рабочего класса», «Пути перехода от социализма к коммунизму», «Ленин — организатор и руководитель первого в мире социалистического государства».

В 1959 году несколько лучше работала медицинская секция, в составе которой было 8 врачей. Проведено два вечера «За здоровый быт». Активное участие члены медицинской секции принимали в проведении вечера вопросов и ответов на атеистическую тему. В настоящее время они готовят третий вечер «За здоровый быт». Хочется пожелать членам медицинской секции, молодым специалистам успехов в лекционной пропаганде и чтобы они проводили эту работу не только в райцентре, но и почаще выступали перед трудящимися других населенных пунктов.

Сельскохозяйственная секция в минувшем году работала плохо. Мало читалось лекций на сельскохозяйственную тематику. В этом году секция начинает перестраивать свою работу. Почти все специалисты приняты в члены общества. Читаются такие лекции, как «Новая технология и передовой опыт в животноводстве». В этой лекции освещены самые злободневные вопросы: бес-

привязное содержание крупного рогатого скота, крупногрупповое содержание свиней. Имеется лекция об искусственном осеменении. Готовятся лекции «Хорошие семена — основа получения высокого урожая», «Севообороты — основа культуры земледелия», «Пути снижения себестоимости продукции растениеводства».

Такое положение с лекционной пропагандой не может быть терпимым. Необходимо всем сельским лекторским группам совместно с партийными организациями перестроить всю партийно-политическую работу в свете постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Лекционная пропаганда должна помочь труженикам деревни и руководителям колхозов и совхозов экономически эффективно вести хозяйство, снижать себестоимость продукции, выполнить обязательства второго года семилетки.

**С. Козырев,**  
ответственный секретарь  
общества «Знание».

Активно участвует в общественной жизни поселка Крапивинского медицинский персонал районной больницы. За прошедший год почти каждый из них выступал перед населением с лекциями или беседами. Всего за год прочитано 67 лекций. Хирург А. А. Скатков выступил с десятью лекциями, главврач А. И. Демченко и врач Н. Н. Прокишиева провели по 6 лекций.

В районной газете «Завет Ленина» были помещены статьи Н. Д. Сторожевой, А. И. Демченко и Т. Я. Шереметьевой. Но самой интересной формой пропаганды достижений советской медицины в предупреждении и лечении различных болезней являются вечера здоровья. Два таких вечера были проведены в прошлом году, третий готовится.

На первом вечере жителям поселка было расска-

## Достижения медицины — в массы

зано о вреде курения, о новом в медицине, о том, как нужно бороться за здоровый быт, и что делается со стороны партии и правительства для улучшения здоровья трудающихся. После этого группа врачей продемонстрировала наглядные пособия по оказанию первой медицинской помощи, а женщины привлек специально для них оформленный уголок. Они прослушали здесь беседу о питании детей в возрасте до одного года и посмотрели фильм «Уход за новорожденными».

На втором вечере участники его узнали о том, что из себя представляют грипп и трахома, как ухаживать за кожей лица и предупредить заболевание раком. Беседы сопровождались показом фильмов о трахоме, гриппе. Такие вечера приносят большую пользу и, охватывая широкий круг вопросов по медицине, позволяют в живой интересной форме проводить воспитательную работу среди населения.

дина — на Улуманде и Медвежке, тов. Даценко — в Боровушке.

Медицинские работники в 1959 году прочли 67 лекций. Врачи Таисия Яковлевна Шереметьева 6 марта в Доме культуры прочла лекцию для родителей «Режим ребенка школьного возраста», Людмила Георгиевна Беспалова провела беседу с родителями «О грибковых заболеваниях кожи».

Однако самый многочисленный коллектив учителей Крапивинской средней школы не участвует в работе по распространению знаний среди трудающихся. Большинство учителей не вступили в члены общества, а члены общества тт. Горская, Ягодина и Ашихмина не прочли ни одной лекции.

Несколько улучшилась в последние месяцы пропаганда сельскохозяйственных знаний. Подавляющее большинство специалистов сельского хозяйства вступило в члены общества, но еще не все они активно выступают перед населением. Слабо обобщается и пропагандируется опыт передовиков. Очень крупным недостатком является то, что члены общества «Знание» редко выступают с лекциями и беседами на научно-атеистические темы.

Формы пропаганды многообразны, их надо использовать шире. Почетный долг сельской интеллигенции — отдать свои силы, свои знания благородному делу коммунистического воспитания советского народа и этим внести свой скромный вклад в строительство коммунистического общества.

**А. Смирнова.**

## Использовать все формы пропагандистской работы

XXI съезд КПСС указал, что в период развернутого строительства коммунизма первостепенное место отводится коммунистическому воспитанию трудающихся.

Огромное значение в идеологической жизни страны имеет постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», где разработаны методы и формы массовой идеино-воспитательной работы среди рабочих коллективов, интеллигенции, молодежи, женщин.

В районе 101 член общества, которые систематически

читают лекции, проводят беседы, вечера вопросов и ответов, тематические вечера. Примером могут быть Салтымаковская сельская лекторская группа и медицинская секция при районной больнице.

Десять членов общества Салтымакова взяли обязательство до первого июля 1960 года прочесть 100 лекций — по 10 лекций каждый. Они выезжают на лесоучастки и бывают во всех населенных пунктах сельского Совета. Учительница Городилова читала лекции в деревне Лочинове, поселках Улуманде и Медвежке. Бесе-

зы, встретившегося с религиозным обманщиком и путем «страницы».

**А. Неверов** — «Поросенок» и «Золотой». Небольшие рассказы.

**А. Пушкин** — «Борис Годунов». Из этого произведения исполняется сценка «Корчма на литовской границе».

Стихи можно взять следующие:

**А. Пушкин** — «Сказка о попе и о работнике Балде», «Вурдалак».

**Т. Шевченко** — «Гимн черниц», «Сон», «Юродивый».

**Н. Некрасов** — «Знахарка», «Кому на Руси жить хорошо» (отрывок).

**В. Маяковский** — «Товарищи крестьяне, вдумайтесь хоть раз — зачем крестьянину справлять пасху?», «Ни знахарство, ни благодарность бога — в болезни не подмога», «От примет кроме вреда ничего нет».

**2-е отделение.** Вересаев — «В степи». А. Пушкин — «Сказка о попе и о работнике Балде». Музикальный номер. А. Пушкин — «Корчма на литовской границе» (Сценка в 2-х действиях). На проведение вечера по такой программе потребуется два, два с половиной часа. Вечеру должна предшествовать тщательная подготовка.

## Как провести вечер на атеистическую тему

В антирелигиозной пропаганде надо широко применять художественные формы работы. Одной из них является организация антирелигиозных вечеров.

Каждому клубу доступна организация вечера: деклamation, чтение и художественное чтение. Для разнообразия в программу вставляется несколько музыкальных номеров.

Назовем некоторые художественные произведения и стихи, которые можно использовать на таких вечерах:

**В. Короленко** — «На затмении». Этот рассказ ярко рисует быт темной царской России. Противопоставляется точное научное знание тупому суеверию. В рассказе много юмористических мест.

**В. Короленко** — «Сон Ма-

ка». В рассказе на фоне сна убедительно показано, что не бог создал человека по образу своему и подобию, а наоборот, человек создал в своем невежестве бога.

**А. Чехов** — «Канинель». Рассказ. Чтение можно проводить вдвоем. Рассказ вызывает искренний смех у публики итонко осеняет церковные обряды.

**А. Серафимович** — «Ежедневно творимое». В небольшом рассказе описывается случай, когда поп, утопив при перевправе через реку лодку с богохульцами, свое спасение объясняет «чудом».

**Г. Успенский** — «Пятница». Тема: суеверие и труд.

**В. Вересаев** — «В степи». Рассказ о переживаниях искренне верующего косаря Ники-

ты, встретившегося с религиозным обманщиком и путем «страницы».

**А. Неверов** — «Поросенок» и «Золотой». Небольшие рассказы.

**А. Пушкин** — «Сказка о попе и о работнике Балде», «Вурдалак».

**Т. Шевченко** — «Гимн черниц», «Сон», «Юродивый».

**Н. Некрасов** — «Знахарка», «Кому на Руси жить хорошо» (отрывок).

**В. Маяковский** — «Товарищи крестьяне, вдумайтесь хоть раз — зачем крестьянину справлять пасху?», «Ни знахарство, ни благодарность бога — в болезни не подмога», «От примет кроме вреда ничего нет».

**2-е отделение.** Вересаев — «В степи». А. Пушкин — «Сказка о попе и о работнике Балде». Музикальный номер. А. Пушкин — «Корчма на литовской границе» (Сценка в 2-х действиях). На проведение вечера по такой программе потребуется два, два с половиной часа. Вечеру должна предшествовать тщательная подготовка.

**Составляя программу вече-**

## Новые картины, посвященные В. И. Ленину



Московские художники готовятся к выставке «Советская Россия». Над образом В. И. Ленина работают художники Александр Иванович Саханов, создавший картину «Ильич», и Петр Никифорович Богачев, написавший картину, изображающую В. И. Ленина во время беседы с крестьянами («Разговор по душам»).

На снимке: художник А. И. Саханов (слева) и П. Н. Богачев у своих картин «Ильич» и «Разговор по душам».

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## По инициативе депутата

Правление колхоза имени Мичурина шло бурно. Все были возмущены нечестным поступком заведующей сливкоотделением З. Шумиловой, допустившей расхищение масла. Единодушно постановили освободить ее от работы и дело передать в общественный суд. Правление это было созвано по инициативе депутата Тарадановского сельского Совета, члена ревизионной комиссии колхоза Марии Борисовны Переображенской. В колхозе ее уважают за принципиальность и не-примиримое отношение к недостаткам. Она постоянно следит за правильным начислением трудодней колхозникам. Мария Борисовна не забывает, что является слугой народа, поэтому со своими избирателями держит постоянную связь. Она является активной общественницей, проводит большую разъяснительную работу среди избирателей.

Н. Тимофеев.

Активно помогает исполнку. Принимала участие в подворном обходе по переписи индивидуального скота рабочих и служащих села.

Когда в феврале этого года готовился на исполнение вопрос «О ходе зимовки скота в колхозе имени Мичурина», ей было поручено проверить состояние зимовки скота во второй бригаде. Это поручение она выполнила добросовестно.

На собрании избирателей М. Переображенская обсудила вопрос об участии населения в государственном за-купке сельскохозяйственных продуктов, о добросовестном выполнении своего долга—своевременной уплате сельскохозяйственного налога и других обязательных денежных платежей. Избиратели горячо откликнулись на этот призыв депутата.

Н. Тимофеев.

## У воспитанников детского дома

### К ленинским дням

22 апреля исполнится 90 лет со дня рождения создателя первого в мире социалистического государства—Владимира Ильича Ленина. Советские люди и трудающиеся всех стран будут отмечать эту знаменательную дату.

Готовятся к этому дню и воспитанники детского дома. Ребята послали письмо в музей Ленина с просьбой выслать им наглядный материал о жизни вождя мирового пролетариата. Каждый из трех пионерских отрядов оформляет альбомы о замечательных делах Ильича.

В честь 90-летия рождения В. И. Ленина среди воспитанников развернулось соревнование за лучшую успеваемость, за чистоту содержания спален. Результаты этого соревнования подводятся каждую неделю.

В день рождения Владимира Ильича будет проведен пионерский сбор. В торжественной обстановке пионеры и комсомольцы примут в свою среду новое поколение. На соборе лучшим пионерам, отряду и звену будут вручены вымпелы.

Участники художественной самодеятельности сейчас разучивают любимые песни Ильича. На соборе будет проведен конкурс на лучшее чтение стихотворений о В. И. Ленине.

### В часы отдыха

Успеваемость учащихся детского дома во второй четверти учебного года составила 91 процент. Пионерская организация и воспитатели решили добиться стопроцентной успеваемости.

Воспитанникам созданы хорошие условия для полезного, разумного отдыха. В свобод-

## Почему для Г. Казакова коровы кажутся бескровными

Есть на четвертом участке колхоза имени Свердлова ветсанитар Г. Казаков. К делу своему он относится очень халатно. Здесь нередко телята гибнут, но тов. Казаков не вскрывает их, не пытается определить, почему происходит падеж.

9 марта ветврач наказывал Казакову взять кровь у коров. Но ветсанитар пришел пьяный, покачиваясь и заплетаясь ногами, приблизился к корове. Он настойчиво пытался попасть иглой в вену, но после двадцати попыток отказался от своей затеи и заявил, что у этой коровы почему-то нет крови.

Немного позже Г. Казаков ушел домой. Доярки ждали его еще часа два, но он, отославшись немногого, бросился по деревне искать самогонку.

Мало чем отличается от ветсанитара и бригадир дойного гурта И. Ф. Мякишев. Он не упустит момента, если захочет выпить, а вот молоко принять после дойки ему нечего. Дояркам приходится оставлять молоко в ведрах на полу. Коровы разливают его или выливают. А ждать-то больше молока неоткуда, вот план и не выполняется.

Подстать своим напарникам фуражир М. С. Печерин. На нем лежит большая ответственность: заботиться о снабжении скота силосом, мукой и другими кормами. Но вовремя ни того, ни другого скот не видит. Корма отпускаются, когда это вздумается тов. Печерину. Скот сильно отошел, но фуражира это не тревожит. Он знает, что сам-то в любой момент и плотно поест и чаю-чайку-другую «пропустит».

Д. Кириленко,  
доярка колхоза  
имени Свердлова.

ное от занятий время они могут поглядеть телевизор, к их услугам настольные игры. Ребята занимаются и в кружках. В детдоме имеется полный комплект духовых музыкальных инструментов. Сейчас в духовом оркестре занимается 12 человек.

Несмотря на то, что занятия в этом кружке начались только с января нынешнего года, многие ребята успешно владеют инструментами. Большие надежды подают юные музыканты Вова Симонов и Витя Заболуев (труба), Володя Сивидов (труба-бас), Юра Афанасьев (баритон).

Десять воспитанников занимаются в фотокружке. И у них не плохие успехи. К 8 марта фотолюбители сделали открытки для девушек, поздравляющие с Международным женским днем. Сейчас идет подготовка к открытию фотоателье.

С. Далин.

## Сводка

### о надое молока за вторую пятидневку марта 1960 года

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 5 дней, во второй—увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей—товарность молока в процентах).

(Надой показан в килограммах)

1. Имени Матросова . . . . .	24,1	+ 0,7	70
2. Имени Мичурина . . . . .	27,7	- 5,8	84
3. Победа . . . . .	20,4	- 4,8	80
4. Коминтерн . . . . .	25,4	- 9,7	82
5. Заветы Ильича . . . . .	22,1	- 3,0	66
6. Имени Ленина . . . . .	17,0	- 13,4	76
7. Имени Свердлова . . . . .	24,3	- 5,1	63
8. Кузбасс . . . . .	20,1	- 6,1	63
9. Имени Кирова . . . . .	20,0	- 7,8	64
10. Гигант . . . . .	22,0	- 2,9	59
11. Имени Калинина . . . . .	13,3	- 11,2	68
12. Путь к коммунизму . . . . .	14,8	- 11,4	47
По колхозам . . . . .	21,5	- 6,5	68

### Совхозы

1. Унггинский . . . . .	23,5	+ 2,9	90
2. Мельковский . . . . .	27,8	- 5,8	80
3. Мунгатский . . . . .	18,0	- 4,5	79
По совхозам . . . . .	22,3	- 2,3	82

По району . . . . . 21,9 - 4,6 74

## Телята всегда чистые и здоровые

Когда зайдешь в телятник, где работает Прасковья Степановна Димитрова, то глаз радует образцовый порядок в помещении. У нее в группе 30 телят. Она их выхаживает до шестимесячного возраста. Ухаживает за ними заботливо. Всегда они вовремя накормлены и напоены.

Хорошо относится к работе также телятница Мария Бушуева. Она третий год работает в профилактории. В ее группе никогда не бывает падежа. Телята всегда чистые и здоровые.

Ежедневно добивается привеса до 600 граммов от каждого теленка. Иногда думается, глядя на ее работу, сколько энергии у этой простой,

трудолюбивой женщины. Она успевает не только на работе все сделать, но и дома по хозяйству управиться.

Хорошо относится к работе также телятница Мария Бушуева. Она третий год работает в профилактории. В ее группе никогда не бывает падежа. Телята всегда чистые и здоровые.

Б. Трофимов,  
фуражир колхоза имени  
Мичурина

## Он не оправдал доверия товарищей

Жители села Салтымакова с нетерпением ожидали, когда начнется суд над «поджигателем». И вот, в начале марта суд состоялся. Преступник был лишен на 5 лет свободы, с него взыскана сумма за причиненный ущерб имуществу гражданки Чурай.

Кто же такой «поджигатель», в чем заключается его преступление?

В Тайдонском леспромхозе несколько лет работал электромеханик некий Фролов-Матюнас. В первое время он славился как хороший производственник, но затем совершил ряд преступлений. В 1957 году его предают суду за хулиганство. Учитывая, что Фролов-Матюнас является неплохим производственником, суд поступил с ним гуманно, подвергнув его на 6 месяцев исправительно-трудовым работам по месту жительства.

Фролов-Матюнас оказался настоящим рецидивистом. В 1959 году он вновь начинает хулиганить, но на этот раз идет в своем преступлении дальше. Облив керосином квартиру, в которой находился, дебошир поджигает ее.

Только своевременное вмешательство людей спасло строение и имущество от пожара. Народный суд за эту мерзость приговорил Фролова к двум годам лишения свободы.

Коллектив леспромхоза вступил в защиту хулигана. Люди еще раз поверили ему, надеясь, что Фролов-Матюнас исправится. Указом от 14 августа 1959 года его освободили из тюрьмы, заменив два года заключения на 1 год исправительно-трудовых работ.

Но у хулигана, видимо, появилась любовь к поджогам. 4 февраля 1960 года он заявил на квартиру фельдшера Чурай. Вначале избил беззащитную женщину, затем выгнал ее из квартиры на мороз без одежды и обуви, собрал вещи в кучу и поджег. За несколько минут вещи, нажитые долголетним трудом, были уничтожены.

На этот раз Фролов-Матюнас прекрасно понимал, что снисхождения ждать бессмыслиценно. Он не стал распинаться в том, что является хорошим производственником.

Суд признал, что рецидивист Фролов-Матюнас заслуживает сурового наказания и удовлетворил требование общественности: 5 лет лишения свободы с возмещением ущерба в 9 тысяч рублей гражданике Чурай.

А в народе укоренилось поэтическое имя Фролова-Матюнаса: «поджигатель».

Н. Беляев,  
народный судья 2-го участка  
Крапивинского района.

